

ОРГАН

Орского городского  
комитета ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 77

20 апреля 1949 года  
СРЕДА

Цена 20 коп.

## ПОВЫШАТЬ БОЕСПОСОБНОСТЬ ЦЕХОВЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Цеховая парторганизация — составная часть обширно-вседорожного партийного коллектива. Она не имеет задач, отличных от тех, которые стоят перед всей первичной организацией; ее обязанностью является возможно более широкий охват партийным влиянием всех участков работы, мобилизация своего коллектива на высокопроизводительный труд, воспитание масс в духе коммунизма. Цеховая партийная организация несет полную ответственность за выполнение производственного плана. Используя право контроля над хозяйственной деятельностью администрации, она должна на этой основе добиваться постоянного улучшения в работе цеха. Используя тем самым преимуществом, что она близко стоит к коммунистам и беспартийным, работает непосредственно на производстве, цеховая парторганизация обязана обеспечить, чтобы каждый член и кандидат партии был передовым на производстве и в общественной жизни, повышая свой личный уровень и способствуя росту политической сознательности беспартийных рабочих и служащих, чтобы социалистическое соревнование шло живо, noisy боевой, драматический характер, чтобы все решения вышестоящих органов неукоснительно и своевременно претворялись в жизнь.

Отсюда ясно, насколько велика роль цеховых парторганизаций для поднятия общего уровня партбиллонной и партбиллон-политической работы. Вполне понятно также и то, какое важное значение имеет укрепление парторганизаций в цехах, повышение их самостоятельности и боеспособности.

Об этом свидетельствует опыт работы цеховых партбиллонных организаций никелькомбината. Велика их роль в деле улучшения производства, подъема экономики предприятия. Они, в большинстве своем, организованы

их, доводят дело до конца, опираясь на актив из числа коммунистов и беспартийных. Все это снискало ей большой авторитет. Заслуженным авторитетом пользуются партбиллонные организации в плавильном, дробильно-агломерационном и ряде других цехов никелькомбината.

Однако, как показывает ознакомление с положением дел в ряде ведущих заводских партийных организаций Сталинского района, роль цеховых парторганизаций там принципиально другая. В этом — один из главных недостатков деятельности этих парторганизаций. Например, на заводе «Орсксельмаш» (секретарь партбюро тов. Коростышевский) собрания в цехах парторганизаций проводятся от случая к случаю, причем на них чаще всего обсуждаются лишь отчеты о выполнении плана за неделю или полмесяца. Качество выпускаемой продукции, себестоимость ее, развертывание массового и гласного социалистического соревнования — эти и другие важные вопросы упускаются — как и вопросы политического воспитания, массовой и культурной работы. Цеховые организации не проявляют должной инициативы. Партийное бюро считает такое положение нормальным. Никакой работы по обучению секретарей здесь не проводят. В результате этого и партбиллонный контроль над хозяйственной деятельностью на данном предприятии осуществляется неудовлетворительно. Завод долгое время находится в прорыве.

Почти такое же положение с цеховыми парторганизациями и на Южуралмашзаводе, где лишь в последние дни начали заниматься с их секретарями.

Обязанность каждого парткома, каждого партбиллонного бюро — еще раз просмотреть состав цеховых партбиллонных организаций (там, где они пока должным образом не оформлены), укрепить их за счет возвращения.

## На передмайских вахтах в передовых цехах никелькомбината

Гидрометаллурги цеха № 2 никелькомбината значительно опередили график, уверенно идут к завершению апрельского плана. Особенно высоких темпов в работе добился коллектив очистного отделения, где полностью устранили простой оборудования, на нет сведены потери. Комсомольско-молодежная бригада тов. Озерковой имеет наибольший коэффициент использования тока, постоянно выполняет задания на 190—200 процентов.

Коллектив цеха, подсчитав свои возможности, пересмотрел предмайские обязательства и решил месячный план реализовать на 110 процентов.

Изо дня в день парашивают выпуск продукции плавильщики, которые в дни предмайского соревнования значительно увеличили проплав и выдачу файнштейна.

Перевыполняют свои предмайские обязательства коллектив дробильно-агломерационного цеха. В этом цехе лучших результатов в труде добивается смена тов. Ламтева, которая третий месяц удерживает первенство в соревновании агломераторчиков и дробильщиков. Сейчас коллектив смены перекрывает суточный график на 10—15 процентов.

—

## Перевыполняют обязательства

Особенно напряженно трудятся в предмайские дни бригады слесарей-сборщиков механического цеха Южуралмашзавода. Стремясь ознаменовать международный праздник трудящихся высокими показателями, сборщики машин одновременно борются за улучшение качества выпускаемой продукции.

Слесари бригады тов. Ступова к 20 апреля обязались собрать ролганги для завода имени Петровского.

Обязательство выполнено на два дня

## Выполнен апрельский план

Включившись в предмайское соревнование, коллективы смен старших осмотрщиков пункта технического осмотра станции Орск коммунистов тт. Сапожникова и Горбенко обязались отремонтировать к 1 мая в свободное от работы время три вагона годового ремонта.

Слова стахановцев не расходятся с делом. 16 апреля смена тов. Сапожникова отремонтировала один вагон, а на другой день смена тов.

Горбенко рапортовала об окончании годового ремонта еще двух вагонов.

Действие готовится к 1 мая литецчики вагонного депо (мастер тов. Данилов). 17 числа здесь был проведен воскресник по приведению рабочих мест в образцовный культурный вид.

18 апреля коллектив цеха завершил месячную программу.

К. Третьяков,  
секретарь парткома Орского узла.

## На три дня раньше срока

Энергетики в текущем году успешно ведут капитальный ремонт станционного оборудования, в том числе турбогенераторов. Первые две турбины ими были отремонтированы высококачественно и досрочно.

Организовано было начат ремонт еще одного агрегата. Ремонтные бригады турбинного и электрического пехов, несмотря на жесткие сроки, установленные для ремонта Министерством, обязались закончить его досрочно.

Слесари, работая с большим трудом подъемом, готовили достойную встречу Х съезду профсоюзов. Бригады тт. Фомина и Антипина, применив на ремонте ряд усовершенствований при разборке и сборке цилин-

дров, систематически перевыполняя задания на 60—70 процентов. На много опережали график бригады тт. Стародубцева и Легкова (электротехн.), занимавшиеся регулировкой генератора. Содействовали быстройшему проведению ремонта бригады тт. Смирнова и Потапова, которые досрочно закончили ревизию маслосистемы, маслопровода и регулировку самой турбины.

Накануне открытия съезда профсоюзов, на три дня раньше срока, турбина была введена в эксплуатацию. Комиссия при приемке этого важного агрегата не обнаружила никаких недостатков и дала работе ремонтников отличную оценку.

Я. Ямпольский.

## ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА

Путейцы 15-й дистанции Орского отделения дороги обратились за социалистической помощью к коллективу станции Кругорожино по вопросу приведения в образцовое состояние стационарных путей. На это коллектив быстро откликнулся и решение было включено в предмайские обязательства.

По инициативе начальника станции тов. Хлебникова и председателя местного комитета тов. Мокроусова движечники для оказания социалистической помощи приводили ломохонко-кон и другое.

Особенно хорошо работали по наладению порядка на стационарных путях стрелочки тт. Кудрявцева, Дьяченко, Гордеева, домохозяйки тт. Антипенко, Мокроусона, Хлебникова и другие.

на производство, цеховая парторганизация обязана обеспечить, чтобы каждый член и кандидат партии был передовиком на производстве и в общественной жизни, повысив свой идеальный уровень и способствовал росту политической сознательности беспартийных рабочих и служащих, чтобы социалистическое соревнование шло живо, пошло боевой, действенный характер, чтобы все решения высшестоящих органов неукоснительно и своевременно претворялись в жизнь.

Отсюда ясно, насколько велика роль цеховых парторганизаций для поднятия общего уровня партйно-организационной и партйно-политической работы. Вполне понятно также и то, какое важное значение имеет укрепление парторганизаций в цехах, повышение их самостоятельности и боеспособности.

Об этом свидетельствует опыт ряда цеховых партйных организаций никелькомбината. Велика их роль в деле улучшения производства, подъема экономики предприятия. Они, в большинстве своем, оказывают действенное влияние на ход работы в цехах, быстро подхватывают все лучшее в работе, оперативно вскрывают недостатки и добиваются их устранения. Например, парторганизация цеха № 1 явилась инициатором таких хороших начинаний, как создание стахановского совета, как проведение ряда серьезных работ по совершенствованию технологии и т. д. Коммунисты-гидрометаллурги играют авангардную роль в коллективе. Это значит, что они не только сами работают добросовестно, творчески, но и вовлекают в ряды стахановцев-пioneerov своих беспартийных товарищей. Сейчас в этом цехе каждый третий человек является рационализатором. Парторганизация остро ставит злободневные вопросы и, решив

райкомы ВКП(б) также должны стать ближе к цеховым парторганизациям. Инструкторы районных комитетов партии обязаны постоянно бывать в цехах, способствовать превращению цеховых парторганизаций в активные, творческие, партйные коллективы. Надо развернуть работу семинаров секретарей цеховых организаций, как при райкомах, так и на заводах, стойках.

Поднимая роль цеховых парторганизаций, повышая их боеспособность, добьемся нового подъема всей внутрипартийной работы.

## Прибытие в Москву делегатов от ВФП и профсоюзов зарубежных стран на X Всесоюзный съезд профсоюзов

18 апреля по приглашению ВЦСПС ный секретарь Всеобщей конфедерации труда (ВКТ) Франции, Апри Рейно — секретарь ВКТ Франции, Эвжен Эрбан — генеральный секретарь совета профсоюза и министр труда Чехословакии, Юрай Сен — генеральный секретарь Словакского совета профсоюзов, Ян Крживанек — генеральный секретарь союза строителей Чехословакии, Хорейт Эдуард Ньюболд — секретарь совета профсоюзов Манчестера и другие.

вые в дни предмайского соревнования значительно увеличили проплав и выдачу файнштейна.

Перевыполняет свои предмайские обязательства коллектива дробильно-агломерационного цеха. В этом цехе лучших результатов в труде добивается смена тов. Ламтева, которая третий месяц удерживает первенство в соревновании агломератчиков и дробильщиков. Сейчас коллектив смены перевыкращивает суточный график на 10—15 процентов.

## Перевыполняют обязательства

Особенно напряженно трудятся в предмайские дни бригады слесарей-сборщиков механического цеха Южуралмашзавода. Стремясь ознаменовать международный праздник труда высокими показателями, сборщики машин одновременно борются за улучшение качества выпускаемой продукции.

Слесари бригады тов. Ступрова к 20 апреля обозначили собрать рольганг для завода имени Петровского. Обязательство выполнено на два дня раньше срока. Бригада сборщиков тов. Галляндина досрочно завершила сборку плющера и газопровода для Губахинского коксохимического комбината. Выполненные работы только хорошего качества.

Слесари бригады тов. Остапенко и Бирюкова форсируют сборку блоков для рольгантов и до конца месяца соберут 15 блоков.

Организовано был начат ремонт еще одного агрегата. Ремонтные бригады турбинного и электрического пехов, несмотря на жесткие сроки, установленные для ремонта Министерством, обязались закончить его досрочно.

Слесари, работая с большим трудом подъемом, готовили достойную встречу X съезду профсоюзов. Бригады тт. Фомина и Антипина, применивая на ремонте ряд усовершенствований при разборке и сборке цилин-

друм проводили ремонт бригады тт. Смирнова и Потапова, которые досрочно закончили ремонт маслонесистемы маслонесистемы и регулировку самой турбины.

Накануне открытия съезда профсоюзов, на три дня раньше срока, турбина была введена в эксплуатацию. Комиссия при приемке этого важного агрегата не обнаружила никаких недостатков и дала работе ремонтников отличную оценку.

Я. Ямпольский.

## ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА

Путешествия 15-й дивизии Орского отделения дороги обратились за социалистической помощью в коллегию станции Брутогорск по вопросу приведения в образцовое состояние станционных путей. На это коллектив быстро откликнулся и решение было включено в предмайские обязательства.

По инициативе начальника станции тов. Хлебникова и председателя местного комитета тов. Мироусова движечники для оказания социалистической помощи привлекли ломохов-

ев и членов семей. Таки работники станции трудились в изнуряющее время. Всего было отработано около 500 часов. За это время изнужены исправили 200 стеков, просверлили 130 болтов, отверстий, полностью забили кости, очистили от мусора 12400 метров станционных путей.

Особенно хорошо работали по извлечению портала из станционных путей стрелочки тт. Будрицкая, Лячевая, Гордеева, домохозяйка тт. Антипенко, Мироусова, Хлебникова и другие.

## ОБОРУДОВАНИЕ ОТРЕМОНТИРОВАНО ДОСРОЧНО

Большой объем работ нужно было выполнить на мясокомбинате по ремонту холодильного оборудования. Окончание этих работ планировалось к 1 мая. Бригада слесарей-ремонтников мастера тов. Нароженого, включившись в предмайское со-

ревнование, решила закончить ремонт на десять дней раньше срока. Слесари этой бригады тт. Кочетков, Баранец почти заранее перевыполнили нормы выработки, а в день бригада повысила выработку в полтора раза.

## В честь X съезда профсоюзов

### УСПЕХ УРАЛЬСКИХ МЕТАЛЛУРГОВ

СВЕРДЛОВСК, 18 апреля. (ТАСС). Десятки тысяч уральских предприятий несут трудовую вахту в честь X съезда профсоюзов. Инициатор соревнования за достойную встречу съезда — коллектив Серовского металлургического завода — выдал тысячи тонн металла сверх плана. Выдающихся успехов достигла бригада старшего горновой третьей доменной печи Геннадия Фукалова. В дни подготовки к съезду она довела коэффициент использования полезного объема до 0,55, это невиданный показатель за 50-летнюю историю завода!

Знатный уральский сталевар Петр Занка, работающий на Верх-Исетском металлическом заводе, в первом квартале сварил 153 тонны высококачественной трансформаторной стали сверх плана. На свой личный счет эта бригада записала 46 тысяч рублей экономии.

### РАПОРТ ГОРНЯКОВ РУТЧЕНКОВО

СТАЛИНО, 18 апреля. (ТАСС). Шахтеры Рутченково направили в Москву делегацию с рапортом X съезду профсоюзов о выполнении обязательств, принятых в предсъездовском социалистическом соревновании. Рапорт повесил лучшие стахановцы треста.

«Мы рады доложить, — говорится в рапорте, — что шахтеры треста «Рутченковуголь» слово, данное вошло, сдержали и взятые обязательства выполнили». За три месяца и 15 дней сверх плана добыты десятки тысяч тонн угля — почти в два раза больше, чем было намечено. На 9,8 процента возросла производительность труда шахтеров. В работу введенено два угольных

комбайна «Донбасс», угольный струг, 7 породонесущих и врубовогрузочных машин.

Горники «Рутченковуголь» решили к 1 мая добывать две с половиной эшелона угля сверх государственного плана.

### СВЕРХПЛАНОВЫЙ МЕТАЛЛ МАГНИТОГОРСКА

МАГНИТОГОРСК, 18 апреля. (ТАСС). На стахановской вахте в честь X съезда профсоюзов магнитогорские металлурги дали сверх плана тысячи тонн чугука, стали и проката. На металлургическом комбинате к съезду создано более 100 бригад различного качества. У доменников почин этому положил делегат съезда Николай Савичев — мастер первой доменной печи. Его бригада ежедневно перевыполняет производственные задания, выдает чугун строго по графику и по заказам. Среди мастеров выделяется блок мастеров Махачевского. Он выплавляет сталь только высокого качества. В прокатных цехах первенство удерживает бригада мастера Дейнеко, выпускающая металлы только первого сорта.

### НОВЫЙ ТОРФОБРИКЕТНЫЙ ЗАВОД

БОТКИНСК (Удмуртская АССР), 18 апреля. (ТАСС). Ко дню открытия X съезда профсоюзов сдан в эксплуатацию Боткинский торфобрикетный завод. Его окружают крупнейшие месторождения торфа. Завод будет давать тысячи тонн торфобрикетов в год. Весь процесс добывания, прессования и сушки механизирован.

## В помощь докладчикам

# Боевой праздник международной солидарности трудящихся всего мира

**Ленин и Сталин  
о великом пролетарском  
празднике**

1 Мая — день смотра боевых сил трудящихся. В этот день во всех странах мира на улицы и площади городов и сел организованно выходят люди труда, все те, кто борется против насилия, угнетения человека человеком, против империалистических войн, за освобождение миллионов людей от голода, нищеты и унижения.

«Два мира стоят друг против друга в этой великой борьбе: мир капитала и мир труда, мир эксплуатации и рабства, против мира братства и свободы», — так писал накануне первой русской революции в первомайской листовке В. И. Ленин.

Боевой первомайский праздник трудящихся установлен 60 лет назад. Это было в 1889 году, когда на Парижском конгрессе социалистов всех стран постановили рабочие именно сегодня, в день Первого мая, когда природа просыпается от зимней спячки, леса и горы покрываются зеленью, поля и луга украшаются цветами, солнце начинает теплее сопреревать, в воздухе чувствуется радость обновления, а природа предается пляске и ликованию, — они решили именно сегодня заявить всему миру громко и открыто, что рабочие несут человечеству весну и освобождение от оков капитализма, что рабочие призваны обновить мир на основе свободы и социализма».

Эти вдохновенные строки, в которых раскрывается политический смысл и значение дня 1 Мая, принадлежат товарищу Сталину. Они написаны в 1912 году, когда в России, как и во всем мире, трудящиеся еще были скованы цепями капиталистического рабства. Прошло немногого времени, и под руководством партии Ленина — Сталина народ уничтожил царизм, российский рабочий класс в союзе с беднейшим крестьянством завоевал власть Советов. Советская страна стала могучей индустриально-колхозной державой, первой в мире страной победившего социализма. Советский народ, проложивший путь к социализму, занял ведущее место в международном ос-

таве. Они стремятся к прочному миру, к свободной и независимой жизни. Борьба их за лучшую жизнь, за прочный мир, за демократию, за национальную независимость возглавляет коммунистические партии, вооруженные непобедимым учением марксизма-ленинизма. В этой борьбе их вдохновляет пример трудящихся СССР, уничтоживших капитализм и построивших социализм, их воодушевляют побелии могучего социалистического государства.

**СССР — могучий оплот мира, социализма и демократии**

Вторая мировая война с еще большей наглядностью показала, какую громадную силу представляет Советский Союз. Советское государство сыграло решающую роль в разгроме фашистской Германии и в освобождении народов Европы от фашистского гнета. Оно вышло из войны еще более сильным и могучим на радость всем свободолюбивым народам. Ни один вопрос устройства послевоенного мира не может быть решен иначе без участия Советского Союза, и веское слово Советского государства слышится везде, где идет о поддержке свободы и независимости народов, о противодействии империалистическим планам закабаления слабых стран и развязывания новой войны.

Твердая и последовательная советская политика мира пользуется горячей поддержкой всего прогрессивного человечества. Протирссивные силы составляют огромное большинство человечества. Если они будут стойкими и твердыми в деле защиты мира, то преступные планы империалистов развязать новую мировую войну потерпят полный крах.

**Рабочий класс  
возглавляет борьбу  
против поджигателей  
войны**

В капиталистических странах борьба за мир, против поджигателей новой войны возглавляет рабочий класс. Его воля и решимость не допустить

стов. Они и в случае возникновения войны выступить на защиту общего мира — Советского Союза и стран народной демократии.

Братские коммунистические партии за рубежом насчитывают в своих рядах свыше 18 миллионов человек. Они выражают волю и интересы сотен миллионов трудящихся.

Рабочие и крестьяне, женщины и подростки, передовые деятели культуры всех стран и национальностей обединяются в единый международный фронт сторонников мира, за трудния и срыва преступные замыслы англо-американского империализма.

**Крепнут страны народной демократии**

Освобожденные Советской Армией от фашистского ига, народы Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании идут по пути к социализму. Используя опыт советского народа, они осуществляют коренные демократические преобразования в своих странах. Государственный строй народной демократии, отличаясь по форме от советского государственно-го строя, служит тем же целям, что и советская власть в нашей стране. Так же, как в СССР, власть в странах народной демократии целиком принадлежит трудящимся при руководящей роли рабочего класса, возглавляемого коммунистами. Таким образом, строй народной демократии является одной из форм диктатуры пролетариата.

В минувшем году в Румынии, Венгрии, Чехословакии, Польше, Болгарии произошло обединение рабочих партий на основе марксистско-ленинского учения. Был положен конец расколу рабочего движения в этих странах, еще более укрепились силы демократии и социализма.

Крупная промышленность в странах народной демократии находится в руках государства. Помещичьи земли разделены между беднейшими крестьянами и батраками. Трудовое крестьянство с помощью государственно-вой власти высвобождается из под кулакового виляния и делает первые шаги по пути создания сель-

ского государства. Они знают: чем богаче и сильнее наше Советское государство, тем все краче становится жизнь трудящихся.

Более трех лет сражается против монарх-фашистов и англо-американских интервентов греческий народ, показывая образцы мужества и геройства.

Так растут во всем мире силы социализма и демократии, которые сейчас гораздо могущественнее сил империалистической реакции.

**Мы строим коммунизм**

Знаменосцем и авангардом демократических сил во всем мире, их гордость, прочный надежды и могучим оплотом является наша великая страна социализма.

Коммунизм и народ — эти две великие силы слились в нашей стране воедино. Призывы и решения коммунистической партии советского народа считает своим кровным делом и борется за их осуществление единным могучим коллективом. Такого морально-политического единства всего народа, такой тесной и братской дружбы народов, такой сплоченности советских людей вокруг своей родной коммунистической партии, вокруг своего любимого вождя и учителя товарища Сталина еще знала история. И в этом — источнике силы Советского государства, залог наших грядущих побед на пути к коммунизму.

С пламенной, безграничной любовью советские люди укрепляют и окружают Родину творениями своего труда. Рабочие, колхозники, интеллигенция, движимые высоким чувством советского патриотизма, стремятся выполнить и перевыполнить задания послевоенной сталинской пятилетки, увеличить могущество советской Родины, еще выше поднять благосостояние трудящихся.

Животворный советский патриотизм, коммунистическое отождествление к труду находят свое выражение во всенародном социалистическом соревновании.

Страна гордится своими передовыми людьми в социалистической промышленности, которые по своим производственным достижениям давно превзошли хваленые американские показатели; страна приветствует ста-

ского государства. Они знают: чем богаче и сильнее наше Советское государство, тем все краче становится жизнь трудящихся.

**Великая сила советского патриотизма**

Империалисты в своей борьбе против Советского государства широко используют шпионаж, диверсии, пытаются отвлечь сознание отсталой части наших людей реакционной буржуазной идеологией. Священный долг советского патриота — вовремя повышать бдительность, строго хранить военную и государственную тайну, разоблачать и клеймить всякие проявления тлетворных буржуазных взглядов.

Первомайская демонстрация в советской стране будет демонстрацией высокой коммунистической сознательности советского народа, его преданности социалистической Родине, партии большевиков, великому Сталину, его непоколебимой решимости борьбы за полную победу коммунизма.

Гордая сталинская мысль о том, что «последний советский гражданин, свободный от цепей капитала, стоит головой выше любого зарубежного высокопоставленного чинуши, влачущего на плечах ярмо капиталистического рабства», глубоко понята и прочувствована в широких кругах трудящихся массах.

Горячая любовь к социалистической Родине вооружает советских патриотов в борьбе против буржуазного космополитизма в науке, литературе и искусстве. Космополиты — это люди, лишенные чувства советского патриотизма, люди, которым не дорого успехи и завоевания нашей советской Родины. Охваченная все новое в области науки, литературы, искусства, что создал советский народ, принципиальная и замалчивавая великую историческую роль русского народа в развитии мировой и советской культуры, безродные космополиты настят вред перед делом строительства коммунизма. Борьба советских патриотов с низкопоклонством перед капиталистическим Западом, с безродным космополитизмом облегчает и ускоряет путь к еще большему подъему

ся зеленью, поля и луга украшены цветами, солнце начинает теплое согревать, в воздухе чувствуется радость обновления, а природа преобразуется пляске и ликованию, — они решили именно сегодня заявить всему миру громко и открыто, что рабочие несут человечество весну и освобождение от оков капитализма, что рабочие призваны обновить мир на основе свободы и социализма».

Эти вдохновенные строки, в которых раскрывается политический смысл и значение дня 1 Мая, принадлежат товарищу Сталину. Они написаны в 1912 году, когда в России, как и во всем мире, трудающиеся еще были скованы цепями капиталистического рабства. Прошло немногого времени, и под руководством партии Ленина — Сталина народ уничтожил царизм, российский рабочий класс в союзе с беднейшим крестьянством завоевал власть Советов. Советская страна стала могучей индустриально-колхозной державой, первой в мире страной победившего социализма. Советский народ, проложивший путь к социализму, занял ведущее место в международном освободительном движении, а силы, могущие Советское государство, стало оплотом борьбы народов за мир, за свободу и независимость, за демократию и социализм.

### Против поджигателей новой мировой войны

В нынешнем году первомайские демонстрации во всем мире пройдут под лозунгом активной, решительной борьбы против поджигателей новой мировой войны.

Империалисты, потерявшие в итоге минувшей войны свою власть в ряде государств, бесцельные подавливая борьбу труда, пытаются развязать войну и против эксплуатации и национального угнетения, пытаются найти спасение в новой войне. Поджигатели войны — англо-американские империалисты и их лакеи — правые социалисты — склоняют военные союзы, направленные против СССР и стран народной демократии, против свободы и национальной независимости всех европейских стран; они организуют поход против сторонников мира и демократии в своих странах; они стремятся захватить народы с помощью «плана Маршала».

Против империалистических угнетателей поднимаются на борьбу демократические силы во всем мире. Наученные опытом недавней войны, народы не желают новой войны, не желают проливать кровь и гнуть спину в непосильном труде ради обогащения американских монополи-

один вопрос устройства последовательного мира не может быть решен ныне без участия Советского Союза, и венское слово Советского государства слышится везде, где речь идет о поддержке свободы и независимости народов, о противодействии империалистическим планам закабаления слабых стран и развязывания новой войны.

Твердая и последовательная советская политика мира пользуется горячей поддержкой всего прогрессивного человечества. Прогрессивные силы составляют огромное большинство человечества. Если они будут стойкими и твердыми в деле защиты мира, то преступные планы империалистов развязывают новую мировую войну потерпят полный крах.

### Рабочий класс возглавляет борьбу против поджигателей войны

В капиталистических странах борьба за мир, против поджигателей новой войны возглавляет рабочий класс. Его воля и решимость не допустить войны против Советского Союза, против стран народной демократии выражают коммунисты, верные и испытанные борцы за дело рабочего класса, за счастье всего трудового человечества.

Французская коммунистическая партия еще в октябре прошлого года провозгласила в своей декларации, что французский народ никогда не будет воевать с Советским Союзом. А недавно руководитель Французской компартии Морис Торез заявил во всеуклонии, что если бы империалисты удалось развязать войну и если бы Советская Армия, защищая дело народов, дело социализма, была принуждена вступить на территорию Франции, то огромное большинство трудающихся Франции приветствовало бы солдат освобождения, как приветствовали их трудающиеся и народы Польши, Румынии, Югославии и других стран.

Это смелое и мужественное заявление встретили с горячим одобрением широчайшие массы французского народа. Оно вызвало горячие отклики трудающихся во всех капиталистических странах. Руководители коммунистических и рабочих партий Италии, Англии, США, Норвегии, Дании, Австрии, Германии, Мексики, Канады, Финляндии, Аргентины, Австралии, Колумбии и других стран от имени трудающихся масс, идущих за этими партиями, заявили о твердой решимости сорвать преступные планы англо-американских империали-

стов в своих странах. Государственный строй народной демократии, отличаясь по форме от советского государственного строя, служит тем же целям, что и советская власть в нашей стране. Так же, как в СССР, власть в странах народной демократии целиком принадлежит трудающимся при руководящей роли рабочего класса, возглавляемого коммунистами. Таким образом, строй народной демократии является одной из форм диктатуры пролетариата.

В минувшем году в Румынии, Венгрии, Чехословакии, Польше, Болгарии произошло обединение рабочих партий на основе марксистско-ленинского учения. Былложен концепт расколо рабочего движения в этих странах, еще более укрепились силы демократии и социализма.

Крупная промышленность в странах народной демократии находится в руках государства. Помещичьи земли разделены между беднейшими крестьянами и батраками. Трудовое крестьянство с помощью государственной власти высвобождается из под кулака вилы и делает первые шаги по пути создания сельскохозяйственной кооперации.

Пользуясь мощной и бескорыстной поддержкой Советского Союза, страны народной демократии успешно выполняют свои народнохозяйственные планы.

Трудающиеся стран народной демократии чувствуют себя хозяевами своей судьбы, они бодро и уверенно смотрят в будущее.

### Высоко реет знамя освободительной борьбы члененных народов

Все шире и ярче полыхают пламя национально-освободительной борьбы в странах Востока. Ни расстрелы, ни виселицы, ни зверское истребление беззащитного населения империалистическими угнетателями не могут сломить волю народов к борьбе за свою свободу и независимость.

Поднялся во весь рост 450-миллионный китайский народ. Могучая Народно-освободительная армия Китая, руководимая коммунистами, избавила от ига помещиков и капиталистов значительную часть Китая с многочисленным населением. Китайских реакционеров не спасает ни громадное количество современного американского вооружения, ни помощь американских военных специалистов.

Все шире развертывается национально-освободительная борьба в Индонезии, Малайе, Вьетнаме, Бирме, и нет таких средств у империалистов, которыми можно было бы истребить

братьев друзей народов, таких сплоченности советских людей вокруг своей родной коммунистической партии, вокруг своего любимого вождя и учителя товарища Сталина еще не знала история. И в этом — источник силы Советского государства, залог наших грядущих побед на пути к коммунизму.

С племянной, безграничной любовью советские люди укрепляют и украшают Родину творениями своего труда. Рабочие, колхозники, интеллигенты, движимые высоким чувством советского патриотизма, стремятся выполнить и перевыполнить задания послевоенной сталинской пятилетки, увеличить могущество советской Родины, еще выше поднять благосостояние трудающихся.

Животворный советский патриотизм, коммунистическое отождествление к труду находят свое выражение во всенародном социалистическом соревновании.

Страна гордится своими передовыми людьми в социалистической промышленности, которые по своим производственным достижениям давно превзошли хваленые американские показатели; страна приветствует стахановцев в промышленности, показавших образцы высокой производительности труда; страна приветствует застрельщиков борьбы за высокое качество промышленной продукции, которые делают советскую фабричную марку лучшей в мире маркой.

Страна гордится своими стахановцами, Героями Социалистического Труда в сельском хозяйстве, которые выращивают небывалые высокие урожаи сельскохозяйственных культур, она гордится своими борцами за досрочное выполнение великого сталинского плана преобразования природы, которые дали слово товарищу Сталину завершить государственный план лесонасаждений не в 15, а в 10 лет.

Страна гордится своими передовыми учеными, инженерами, писателями, артистами, художниками, отдавшими все свои силы строительству коммунистического общества.

Тысячи и тысячи советских патриотов выйдут в этом году на первомайскую демонстрацию с такими трудовыми достижениями, каких не знал и не узнает отживающий капиталистический строй с его системой рабского, подневольного труда. У нас — непрерывный рост благосостояния трудающихся, а в капиталистических странах — рост безработицы, нищеты и голода.

Советские люди считают делом своей чести строжайшее соблюдение интересов своего родного, социалистиче-

коммунизма.

Гордая сталинская мысль о том, что «последний советский гражданин, свободный от ценей капитала, стоит головой выше любого зарубежного высокопоставленного чинуши, влачущего на плечах ярмо капиталистического рабства», глубоко понята и прочувствована в широких трудающихся массах.

Горячая любовь к социалистической Родине вооружает советских патриотов в борьбе против буржуазного космополитизма в науке, литературе и искусстве. Босмополиты — это люди, лишенные чувства советского патриотизма, люди, которым не дороги успехи и завоевания нашей советской Родины. Охвачая все новое в области науки, литературы, искусства, что создал советский народ, призывая и замаливая великую историческую роль русского народа в развитии мировой и советской культуры, мы призываем к дальнейшему расцвету новой, социалистической культуры, к коммунизму.

\*\*\*

На небывалую историческую высоту поднялся советский народ. Он первый в мире сбросил с себя оковы самодержавия и капиталистического рабства, показав трудающимся всего мира пример борьбы за свое освобождение. Он первый в мире построил социалистическое общество, поднявшее человечество на новую, высшую ступень развития. Он создал новое, Советское государство — он — свет мира и безопасности народов, гордость и надежду трудающихся всего мира.

Всеми этими историческими успехами, всеми победами наш советский народ обязан славной партии большевиков, великому Ленину, великому Сталину!

Беззаветная верность ленинизму, монолитная сплоченность вокруг большевистской партии, вокруг любимого вождя и учителя товарища Сталина — вот источник преборьи силы и величия советского народа. И в день 1 Мая красные знамена партии большевиков, образ великого Сталина над бесчисленными колоннами демонстрантов будут символом нашей мощи и величия, нашей воли и решимости бороться за дело партии Ленина — Сталина, за гордество коммунизма! Д. Делов.

## Комсомольская жизнь

## Перед концом учебного года

Вовлечь в систематическую политическую учебу всех комсомольцев, неуклонно поднимать их идеиный уровень — такова одна из главнейших задач, поставленных XI съездом ВЛКСМ перед комсомольскими организациями.

За последнее время многие организации усилили работу по пропаганде марксизма-ленинизма. Идейная жизнь в комсомоле стала гораздо богаче. У нас, например, работает 189 политкружков, в которых занимается свыше четырех тысяч комсомольцев и молодежи. Увеличилось число юношей и девушек, учащихся в сети партийного профвещения. Значительно улучшилась постановка политпросвещения на мясокомбинате (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Колесникова), гостинице-фабрике (секретарь тов. Епифанцева), заводе электромонтажных изделий (секретарь тов. Бечевник).

Хорошо работал кружок по изучению биографии И. В. Сталина в комсомольской организации химлаборатории (секретарь тов. Янухина), который уже закончил изучение программного материала. На итоговой беседе все комсомольцы показали твердые знания проידенного материала.

Приближаются к окончанию программы в кружке по изучению Устава ВЛКСМ на гостинице-фабрике (пропагандист тов. Бриувуль). Тов. Бриувуль ведет занятия методом развернутой беседы. Она широко привлекает дополнительный материал. Так, разбирая тему «Боевой путь Ленинского комсомола», пропагандист использовала отрывки из художественной литературы: «Как загоралась статья» Н. Островского, «Мужество» В. Кетлинского, «Молодая гвардия» А. Фадеева и других.

Однако уровень политического просвещения в нашей городской организации ВЛКСМ еще не соответствует задачам, стоящим перед нами в деле коммунистического воспитания комсомольцев и молодежи.

Отсутствие повседневного руководства сетью комсомольского политпросвещения приводит к тому, что политическая учеба комсомольцев нередко превращается в формальность. Часть комсомольцев числится в кружках и школах, но фактически в них не занимается. Посещаемость занятий в ряде комсомоль-

и обобщать их опыт работы, созываются редко.

Неудовлетворительно руководят политпросвещением комсомольцы комитеты ВЛКСМ завода «Орскельмаш» (секретарь комитета тов. Юрьев), железнодорожного узла (секретарь тов. Котовский), Южуралмашзавода (секретарь тов. Грачева) и другие.

В городской комсомольской организации к руководству политическими кружками слабо привлекается комсомольский актив. ЦК ВЛКСМ обязал нас готовить собственные пропагандистские кадры. Однако шестимесячные курсы руководителей кружков по изучению Устава ВЛКСМ и Конституции СССР работают неудовлетворительно, а в Ворошиловском райкоме ВЛКСМ вообще прекратили занятия.

В настоящее время особенно важно организовать окончание учебного года во всех звеньях комсомольского просвещения. Для этого необходимо прежде всего установить постоянный контроль за своевременным выполнением учебных программ.

Комсомольские организации должны ясно представлять, как учится каждый комсомолец, какую помочь надо оказать ему в дальнейшей учебе. Необходимо тщательно подготовиться к проведению итоговых занятий во всех кружках и школах. Это должно повысить ответственность членов ВЛКСМ за политическую учебу и послужить толчком к еще более настойчивой работе над овладением марксизма-ленинизма.

Нужно также покончить с неорганизованностью и бесконтрольностью в деле самостоятельного изучения комсомольцами истории и теории большевистской партии. Райкомы и заводские комитеты ВЛКСМ обязаны подвести итоги годовой работы каждого самостоятельно изучающего.

Уже теперь комсомольским организациям следует широко развернуть подготовку к новому учебному году в сети политпросвещения и вести ее с таким расчетом, чтобы вовлечь в учебу не только каждого члена ВЛКСМ, но и как можно больше молодежи, не состоящей в комсомоле. Нужно уже сейчас тщательно изучать уровень подготовки



Каменщик П. С. Кузнецов ежедневно выполняет задание на 200 процентов, сейчас он работает в счет 1953 года.

На снимке: П. С. Кузнецов на кладке стен трехэтажного здания по улице Строителей.

Фото В. Перикова.

## Совет стахановцев о качестве продукции

15 апреля на Южуралмашзаводе состоялось первое заседание совета стахановцев. Начальник отдела труда и зарплаты тов. Лемав расказал о целях и задачах стахановского совета. Решено в ближайшее время помочь начальникам цехов создать цеховые стахановские советы.

Стахановский совет ознакомился с письмом Министра тяжелого машиностроения и ЦК профсоюза о распространении починка Александра Чутких, наметил ряд мероприятий, направленных на организацию действенного соревнования за выпуск машин высокого качества. Решено, например, провести производственное соревнование с участием стахановцев, работников отдела технического контроля, технологов и мастеров, на которых наметить конкретные пути борьбы за выпуск продукции отличного качества.

В цехах будут организованы фотовитрины стахановцев, добившихся высокого качества продукции и витрины брака. Отдел технического обучения организует до 1 мая стахановские школы. Начальники отдела труда и зарплаты и отдела технического контроля заняты сейчас разработкой условий и требований, при выполнении которых качество продукции может считаться отличным, а также условий внутризаводского соревнования за звание

Может быть по причине того, что модельный цех расположен далеко от завода-управления, или еще по какой другой причине, но руководство завода забыло о существовании цеха.

Совершенно нейтральную позицию занимает по отношению к цеху отец главного металлурга, возглавляемый тов. Бреховым, и все основные вопросы производства приходится решать коллективу самостоятельно. Завод имеет заказ на изготовление запасных частей для Барнаульского предприятия. В течение года разрабатывалась технология на этот заказ, однако, дело так до конца и не доведено. Отливку деталей по этому заказу должны были закончить в марте, но частое изменение технологии задерживает изготовление моделей и приводит цех к излишним затратам рабочего времени и материалов. Подобные случаи не единичны.

Часто случается, что недоделки в технологии отделом вообще не устрачиваются, и тогда руководству цеха приходится подолгу искать окончательное решение вопроса.

В апреле цех должен был изготовить модели для многих заказов: среди некоторых из них, как, например, к газогенераторам и скимкам, должны быть уже отлиты, но прошло полдюжины месяцев, а цех до сих пор не получил технической документации на 15 заказов.

Неправильно строит работу и планово-производственный отдел завода. В большинстве случаев он спускает заказы в производство без учета возможностей цеха и затрат времени на выполнение заказов. Бывает так, что заказ отдается в производство с опозданием. В течение одного месяца планируется и изготовление моделей, и отливка, и механическая обработка, и сборка машин. В течение цеху нужно

но было для выполнения производственной программы изготовить модели для 75 заказов, но техническую документацию мы получили всего на 48 заказов. По этой причине цех не выполнил квартального плана и не смог создать задел на апрель.

Наш цех не обеспечен лесом, лаковыми красками, гвоздями и т. д., что помимо тормоза в работе также приводит к плохому качеству изготовления моделей. Это мало беспокоит отдел снабжения завода, возглавляемого тов. Эпштейном. Поступающий лес в большинстве своем бывает мягкой породы, сырой. Но технология он должен просушиватьсь, но виду того, что мы не имеем запаса леса, а сроки изготовления моделей очень скатые, приходит его применять. При таком положении модели не выдерживают многократной формовки, им часто приходится производить ремонт или даже изготавливать заново.

Мы совершенно не получаем быстросохнущих красок, даже в том случае, если они имеются на складе завода, их отпускают по «крементам», подписанным зам. директора в мизерном количестве. Фактически модели не покрываются красками, а просто натираются графитом, что нарушает технологию и быстро приводит модели в негодность.

Вот — основные причины, которые не позволяют коллективу нашего цеха успешно справляться с производственной программой. Сейчас все бригады модельщиков встали на предмайскую стахановскую вахту. Мы настываем, чтобы руководство завода оказалось на пуху сервизной помощи.

**Е. Берман**  
зав. планово-распределительным  
бюро модельного цеха Южурал-  
машзавода.

## 2. Понадобились тресту кувалды...

Известно, что трест Министерства тяжелого машиностроения ведет жилищное строительство для Южуралмашзавода. Казалось бы, что работники этого предприятия от малого до большого обязаны всемерно помогать тресту. Но не так это получается на деле.

ли твердые знания прошедшего материала. Приближаются к окончанию программы в кружке по изучению Устава ВЛКСМ на госшвейфабрике (пропагандист тов. Бриуль) Тов. Бриуль ведет занятия методом развернутой беседы. Она широко привлекает дополнительный материал. Так, разбирая тему «Боевой путь Ленинского комсомола», пропагандист использовала отрывки из художественной литературы: «Как закалась сталь» Н. Островского, «Мужество» В. Кетлинского, «Молодая гвардия» А. Фадеева и других.

Однако уровень политического просвещения в нашей городской организации ВЛКСМ еще не соответствует задачам, стоящим перед нами в деле коммунистического воспитания комсомольцев и молодежи.

Отсутствие повседневного руководства сетью комсомольского политпросвещения приводит к тому, что политическая учеба комсомольцев чрезвычайно превращается в формальность. Часть комсомольцев числится в кружках и школах, но фактически в них не занимается. Посещаемость занятий в ряде комсомольских организаций не превышает 50—60 процентов. Многие кружки совершенно не выполняют программы, а часть из них распадается, так и не закончив прохождения учебного материала.

Секретари райкомов ВЛКСМ по пропаганде и агитации не осуществляют еще постоянного живого руководства каждой школой, каждым кружком, не проверяют выполнения учебных программ, недостаточно вникают в содержание занятий. Семинары, призванные оказывать методическую помощь пропагандистам

мы ясно представлять, как учиться каждый комсомолец, какую помощь надо оказать ему для дальнейшей учебы. Необходимо тщательно подготовиться к проведению итоговых занятий во всех кружках и школах. Это должно повысить ответственность членов ВЛКСМ за политическую учебу и послужить толчком к еще более настойчивой работе над овладением марксизма-ленинизма.

Нужно также покончить с неорганизованностью и бесконтрольностью в деле самостоятельного изучения комсомольцами истории и теории большевистской партии. Райкомы и заводские комитеты ВЛКСМ обязаны подвести итоги годовой работы каждого самостоятельно изучающего.

Уже теперь комсомольским организациям следует широко развернуть подготовку к новому учебному году в сети политпросвещения и вести ее с таким расчетом, чтобы вовлечь в учебу не только каждого члена ВЛКСМ, но и как можно больше молодежи, не состоящей в комсомоле. Нужно уже сейчас тщательно изучать уровень подготовки комсомольцев — с таким расчетом, чтобы правильно спланировать сеть комсомольского политического просвещения. Важно не откладывать также подбор и подготовку квалифицированных пропагандистских кадров, которые смогут обеспечить дальнейшее улучшение качества учебы.

Успешно закончить учебный год в сети комсомольского политического просвещения — боевая задача.

Н. Скрипинин,  
секретарь горкома ВЛКСМ.

помочь начальникам цехов создать цеховые стахановские советы.

Стахановский совет ознакомился с письмом Министра тяжелого машиностроения и ЦК профсоюза о распространении починка Александра Чутихи, наметил ряд мероприятий, направленных на организацию действенного соревнования за выпуск машин высокого качества. Решено, например, провести производственное совещание с участием стахановцев, работников отдела технического контроля, технологов и мастеров, на которых наметить конкретные пути борьбы за выпуск продукции отличного качества.

В цехах будут организованы фотовитрины стахановцев, добившихся высокого качества продукции и витрины брака. Отдел технического обучения организует до 1 мая стахановские школы. Начальники отдела труда и зарплаты и отдела технического контроля заняты сейчас разработкой условий и требований, при выполнении которых качество продукции может считаться отличным, а также условий внутризаводского соревнования за звание бригад и участков отличного качества.

#### —

### Техническая конференция

В ремесленном училище № 1 (директор тов. Брескин) никелькомбината состоялась техническая конференция на тему: «Спецтехнология паровозного дела». Учащиеся выпускники группы паровозников подготовили рефераты по отдельным вопросам своей профессии.

Открытие конференции учащийся Анисимов. Его сообщение «Об устройстве паровозного котла и назначении отдельных его частей» было прослушано с большим интересом. Непосредственно в этой теме привыкал реферат учащегося Головатюк: «Свойства топлива, применяемого для паровозных топок». Головатюк подробно остановился на свойствах отдельных видов топлива и опыте передовых машинистов, добившихся наиболее эффективных результатов в борьбе с непроизводительными потерями угля.

О тормозных устройствах паровоза рассказал учащийся Тарапас, об ограждении опасных мест на транспорте — Поляков.

Каждый из рефератов продолжался 10—15 минут, но учащиеся сумели показать хорошие знания и любовь к своей будущей профессии.

### Комсомольские группы

На предприятиях Сталинского района организовано 129 комсомольских групп. На Южуралмашзаводе работает 16 групп. Группа, руководимая тов. Слободским, состоит из шести человек. На собраниях обсуждаются разнообразные вопросы жизни группы и бригады, в которой она организована: об индивидуальном внутрибригадном соревновании, о повышении квалификации комсомольцев и молодежи, о политической учебе и др. Члены группы привлекаются к активной работе путем заслушивания комсомольских поручений. Эти поручения разнообразны: одному группе поручила следить за чистотой и культурой рабочих мест, другому — вести читки газет и т. д.

И. Федоров,  
зав. отделом кадров и огработы  
Сталинского райкома ВЛКСМ.

С того дня началось «путешествие» заказа треста по отделам завода. 1 апреля он был в руках у и. о. начальника отдела заказов и сбыта тов. Гутова. Прототипом треста, что их заказ второго числа будет в кузнецко-прессовом цехе и что они сразу же могут получить 60 кувалд, а остальные 40 будут изготовлены в ближайшие дни.

Второго числа руководители треста посыпали за кувалдами на заводе подводу. Тт. Бондарев и Гутов весь день поддержали подводу, а кувалды так и не отпустили. На заказе не оказалось подписи главного бухгалтера завода.

Лучше приезжайте завтра, — любезно извинились за задержку подводы, заявил тов. Гутов.

Чтетыре некоторых из них, как, например, к газогенераторам и скимам должны быть уже отлиты, но прошло полбиона месяца, а цех до сих пор не получил технической документации на 15 заказов.

Неправильно строит работу и планово-производственный отдел завода. В большинстве случаев он спускает заказы в производство без учета возможностей цеха и затрат времени на выполнение заказов. Бывает так, что заказ отдается в производство с опозданием. В течение одного месяца планируется и изготовление моделей, и отливка, и механическая обработка, и сборка машин. В течение квартала цеху нужно

Приехав на следующий день, работники треста узнали, что главный бухгалтер отказался подписать заказ. Причиной, помешавшей подписать заказ главбуху, послужило то, что на заказе стояли государственные расценки на кувалды. Он же хотел отпустить кувалды своему подрядчику только по фактической себестоимости.

Бухгалтер и сейчас твердо стоит на своем. И сколько в последующие дни: 3, 5, 6 и 10 апреля руководители треста не справлялись у тов. Гутова о судьбе заказа на кувалды. Гутов отвечал одно:

— Ваш заказ в бухгалтерии...

11 апреля руководители треста снова обратились за помощью к тов. Новаковскому. Тов. Новаковский, как и первый раз, от游击队 написал резолюцию:

— «Тов. Мозговому. — Срочно изготовить кувалды-наковальни».

У тов. Мозгового письмо с резолюцией директора пролежало до 13 апреля. Отсюда бумага понять перекочевала к тов. Гутову.

— Да, заказ из бухгалтерии нам поступил, но мы его уже передали в плановый отдел, тов. Решилову.

Решилов стоял подбирать расценки. На 80 кувалд расценки им составлены, а вот на 20 кувалд, большие весом, расценки еще не подбраны.

Прошло больше полмесяца, а заказ продолжает лежать в папке тов. Решилова. Тяжелая папка — кувалда, но куда увесистее кувалда канцелярско-биорукомашзавода.

А. Гехман,  
работник треста № 1 МТМ.

**Приезд в Париж**  
представителя  
православной церкви  
митрополита Николая

18 апреля из Москвы в Париж выехал на Всемирный конгресс сторонников мира представитель русской православной церкви — патриархальный член Святейшего Синода митрополит Крутицкий и Коломенский Николай.

На Внуковском аэродроме митрополита Крутицкого и Коломенского Николая провожали заместитель председателя Совета по делам русской православной церкви при Совете Министров СССР С. К. Бельшев и представитель московской патриархии настоятель Патриаршего кафедрального Богоявленского собора проповедник И. Ф. Колчийский.

ПАРИЖ, 18 апреля. (ТАСС). Сегодня в Париж прибыл для участия в работах Всемирного конгресса сторонников мира представитель русской православной церкви, патриархальный член Святейшего Синода митрополит Крутицкий и Коломенский Николай.

— — —

**Усиление полицейского аппарата в странах „Западного Союза“**

Брюссель, 18 апреля. (ТАСС). Как сообщают из Гааги, голландское правительство приступило к формированию «национального резерва», предназначенного для охраны «порядка и мира» в Голландии, т. е. для борьбы с демократическим движением. Эти формирования входят в территориальные войска, создаваемые в рамках «Западного Союза». Агентство добавляет, что правительство намеревается осуществить набор в так называемый «национальный резерв» в принудительном порядке, если не удастся найти добровольцев.

В Бельгии, как и в Голландии, пишет газета «Драпо руж», правительство создает специальные репрессивные органы для борьбы с демократическими элементами. Это лишний раз доказывает, подчеркивает газета, что союз пяти стран и Северо-атлантический договор направлены против народов.

## Доклад члена ЦК китайской компартии Жень Би-ши на съезде демократического союза молодежи Китая

БЭЙПИН, 17 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Синхуа, на проходящем первом Всекитайском съезде нового демократического союза молодежи с докладом выступил член Центрального комитета китайской коммунистической партии Жень Би-ши, давший анализ нынешнего положения страны и определивший задачи и направление работы союза молодежи.

Характерной особенностью нынешнего положения, заявил Жень Би-ши, является тяжелое поражение, нанесенное народом реакционным правящим силам Гоминдана. Безотносительно к тому, мирным или военным путем, Народно-освободительная армия скоро одержит победу в национальном масштабе.

Для достижения этой победы должны быть приложены последние усилия.

После неудавшейся попытки гоминдановских реакционеров ослабить и уничтожить восьмую армию и новую четвертую армию во время японо-китайской войны, они после капитуляции Японии начали с помощью американского империализма повсеместную гражданскую войну. В то время силы гоминдановской армии, авиации и флота составляли в общей сложности 4300 тысяч человек. Однако за два года и девять месяцев вплоть до последнего времени, Народно-освободительная армия разгромила в общей сложности 4.900 тысяч гоминдановских войск. В настоящее время общая численность гоминдановских войск сократилась до 1.100 тысяч человек.

С другой стороны, численность Народно-освободительной армии выросла с миллиона с лишним человек до более чем 3 млн. человек. Сейчас ее вооружение ни в малейшей степени не уступает лучшему американскому снаряжению гоминдановских войск. В результате побед Народно-освободительной армии терриория освобожденных районов расширилась до 2.601 тысячи кв. километров, что составляет 27 процентов всей территории Китая. Фактически освобождены вся Маньчжурия и районы, расположенные севернее нижнего и среднего течения реки Янцзы. Население освобожденного Китая достигает более 200 миллионов человек. На территории с населением более 100 миллионов человек полностью проведена земельная реформа, и на этой территории помещики как класс ликвидированы.

В освобожденных районах имеется 3 миллиона членов Китайской коммунистической партии и миллионы членов различных рабочих, женских, молодежных и других массовых организаций.

В результате военных поражений Гоминдан с каждым днем все более распадается также в политическом и экономическом отношениях. Сто-

мость выпущенного недавно «Золотого юаня» упала до стоимости прежней гоминдановской валюты. Американский империализм и Гоминдан никогда не были так изолированы от китайского народа, как сейчас. Все элементы, придерживающиеся среднего курса, прежде колебавшиеся, сейчас уже приблизились к народу. Народно-освободительная армия нанесла решительный удар реакционной власти Гоминдана, и никакая помощь американского империализма не может предотвратить ее гибель.

Далее Жень Би-ши указал, что задачей китайского народа является сейчас окончательное уничтожение остатков гоминдановских реакционных вооруженных сил и правящего аппарата для того, чтобы достичь победы во всей стране. Для решения этой задачи могут быть использованы два метода: один из них — военный по образцу Таньцзинь и другой — мирное урегулирование в соответствии с восемью мирными условиями Мао Цзэ-дуна, или бей-пинский метод. Если необходимо будет прибегнуть к первому методу, то Народно-освободительная армия, несомненно, в состоянии уничтожить гоминдановские войска численностью более миллиона человек за период от 6 месяцев до одного года.

Мы приветствуем второй метод, — заявил Жень Би-ши, — но в то же время нам нужно готовиться к первому. И только нанося сильные удары группам сопротивления, можем добиться мирного метода урегулирования с тем, чтобы полностью разрешить китайский вопрос.

Безотносительно к тому, какой метод будет применен, мы должны заставить национальное правительство в кратчайший срок передать свою власть с тем, чтобы создать новый политический консультативный совет, создать центральное правительство нового демократического государства и осуществить полное освобождение и обединение Китая.

Из всего этого можно видеть, что час достижения победы во всей стране недалек. Эта победа имеет весьма важное историческое значение для Китая и для всего мира. Эта победа приведет к враждебному изменению соотношения сил между демократическим и антидемократическим миром.

Далее Жень Би-ши привел слова Мао Цзэ-дуна о том, что достижение победы в национальном масштабе является лишь первым шагом на длинном пути. Жень Би-ши подчеркнул далее, что, как указывал Мао Цзэ-дун, «уникнущее в Китае империализма, феодализма, бюрократического капитала и гоминдановской власти еще не полностью разрешит вопрос о независимости и суверенитете Китая. Только когда экономика будет широко развита, только тогда Китай превратится из

столстой сельскохозяйственной в передовую промышленную страну и когда он будет абсолютно независим от иностранных держав в экономическом отношении, этот вопрос может быть окончательно разрешен».

Хотя старое общество, — говорит Жень Би-ши, — оставил нам в наследство бедность и отсталость, все же имеются основания полагать, что строительство китайской экономики будет осуществлено быстрее, чем это было в Советском Союзе после Великой Октябрьской революции, так как Китай имеет трудолюбивое население, превышающее 400 миллионов человек, имеет руководство коммунистической партии Китая, лидера китайского народа Мао Цзэ-дуна, а также помощь Советского Союза и рабочего класса различных стран.

Касаясь международного положения, Жень Би-ши заявил, что демократический фронт, возглавляемый Советским Союзом, с каждым днем становится сильнее. Совершенно ясно что демократический лагерь мира сильнее лагеря антидемократических сил. В то же время трудности антидемократического лагеря, возглавляемого Соединенными Штатами увеличиваются. Хотя американский империализм использует методы запугивания новой войной для того, чтобы предотвратить внутренний экономический кризис, все же признаки этого кризиса уже появляются.

Под влиянием китайской революции несколько сотен миллионов людей в юго-восточной Азии уже ведут геронескую борьбу.

Если даже империалисты действительно спровоцируют войну, то народно-демократические силы мира, несомненно, уничтожат силы империалистов. Все это говорит о том, что нынешнее международное положение благоприятствует успешному развитию китайской революции.

Далее Жень Би-ши остановился на вопросе о молодежном движении в Китае.

Для укрепления руководства молодежного движения коммунистическая партия Китая 1 января этого года решила из активных элементов масс молодежи создать единую национальную организацию — новый Демократический союз молодежи Китая. Жень Би-ши указал на настоятельную необходимость создания такой организации в нынешних условиях приближения победы. Одна ко социальная база нового Демократического союза молодежи должна быть шире, чем база прежнего коммунистического союза молодежи. Хотя основной базой должны быть молодые рабочие, крестьяне и революционные интеллигенты, все же Союз должен обединить всю прогрессивную молодежь различных слоев общества, должен привлечь весь цвет молодежи.



Столярный цех деревообделочного завода треста «Южуралтехстрой» изготавливает для своего детсада комплект детской мебели. Андрей Васильевич Кузнецов заканчивает окраску стульев.

Фото В. Перикова.

## Городская конференция ДОСАВ

Состоялась городская конференция добровольного общества содействия авиации. С отчетным докладом выступил председатель городского оргбюро общества тов. Золойко.

Выступившие в прениях тт. Вирко, Шатров, Синчук, Баженов и другие справедливо критиковали оргбюро за недостатки по руководству первичными организациями ДОСАВ.

Конференция наметила мероприятия по оживлению работы добровольного общества, избрала городской комитет ДОСАВ и ревизионную комиссию.

На первом заседании комитета председателем его избран тов. Золойко.

Н. Вязанин,

инструктор городского комитета ДОСАВ.

— — —

## Соревнование боксеров ДСО «Цветмет»

17 апреля в спортивном зале клуба никелькомбината проходили соревнования боксеров ДСО «Цветмет» на первенство общества.

В наилегчайшем весе с наибольшими преимуществами Лысовой выиграл бой у Хамрова. В легчайшем и полулегком весе за цепкий «противника» победа была присуждена.

Как сообщают из Гааги, голландское правительство приступило к формированию «национального резерва», предполагаемого для охраны «порядка и мира» в Голландии, т. е. для борьбы с демократическим движением. Эти формирования входят в территориальные войска, создаваемые в рамках «Западного Союза». Агентство добавляет, что правительство намеревается осуществить набор в так называемый «национальный резерв» в принудительном порядке, если не удастся найти добровольцев.

В Бельгии, как и в Голландии, пишет газета «Драпо руж», правительство создает специальные ре pressивные органы для борьбы с демократическими элементами. Это личный раз доказывает, подчеркивает газета, что союз пяти стран и Северо-атлантический договор направлены против народов.

11.100 тысяч человек.

С другой стороны, численность Народно-освободительной армии выросла с миллиона с лишним человек до более чем 3 млн. человек. Сейчас ее вооружение не в малейшей степени не уступает лучшему американскому снаряжению гоминидновских войск. В результате побед Народно-освободительной армии территории освобожденных районов расширилась до 2.601 тысячи кв. километров, что составляет 27% процентов всей территории Китая. Фактически освобождены вся Миньчжурия и районы, расположенные севернее нижнего и среднего течения реки Янцзы. Население освобожденного Китая достигает более 200 миллионов человек. На территории с населением более 100 миллионов человек полностью проведена земельная реформа, и на этой территории помещики как класс ликвидированы.

В освобожденных районах имеется 3 миллиона членов Китайской коммунистической партии и миллионы членов различных рабочих, женских, молодежных и других массовых организаций.

В результате военных поражений Гоминдан с каждым днем все более распадается также в политическом и экономическом отношениях. Стон-

разрешить китайский вопрос.

Безотносительно к тому, какой метод будет применен, мы должны заставить нанкинское правительство в кратчайший срок передать свою власть с тем, чтобы создать новый политический консультативный совет, создать центральное правительство нового демократического государства и осуществить полное освобождение и обединение Китая.

Из всего этого можно видеть, что час достижения победы во всей стране недалек. Эта победа имеет весьма важное историческое значение для Китая и для всего мира. Эта победа приведет к важному изменению соотношения сил между демократическим и антидемократическим миром.

Далее Жень Би-ши привел слова Мао Цзе-дуна о том, что достичь победы в национальном масштабе является лишь первым шагом на длинном пути. Жень Би-ши подчеркнул далее, что, как указывал Мао Цзе-дун, «унитожение в Китае империализма, феодализма, бюрократического капитала и гоминидновской власти еще не полностью разрешает вопрос о независимости и суверенитете Китая. Только когда экономика будет широко развита, только когда Китай превратится из

дуг горючего борьбу».

Если даже империалисты действительно спровоцируют войну, то народно-демократические силы мира, несомненно, уничтожат силы империалистов. Все это говорит о том, что нынешнее международное положение благоприятствует успешному развитию китайской революции.

Далее Жень Би-ши остановился на вопросе о молодежном движении в Китае.

Для укрепления руководства молодежным движением коммунистическая партия Китая 1 января этого года решила из активных элементов масс молодежи создать единую национальную организацию — новый Демократический союз молодежи Китая. Жень Би-ши указал на настоятельную необходимость создания такой организации в нынешних условиях приближения победы. Однако социальная база нового Демократического союза молодежи должна быть шире, чем база прежнего коммунистического союза молодежи. Хотя основной базой должны быть молодые рабочие, крестьяне и революционная интеллигенция, все же Союз должен обединить всю прогрессивную молодежь различных слоев общества, должен привлечь весь цвет молодежи.

Выступившие в прелюдии тт. Вирко, Шатров, Синчук, Баженов и другие справедливо критиковали оргбюро за недостатки по руководству первичными организациями ДОСАВ.

Конференция наметила мероприятие по оживлению работы добровольного общества, избрала городской комитет ДОСАВ и ревизионную комиссию.

На первом заседании комитета председателем его избран тов. Зайко.

Н. Вязанин,

инструктор городского комитета ДОСАВ.

## Соревнование боксеров ДСО «Цветмет»

17 апреля в спортивном зале клуба никелькомбината проходили соревнования боксеров ДСО «Цветмет» на первенство общества.

В наплещайшем весе с небольшими преимуществами Лысяков выиграл бой у Хамкова. В легчайшем же полуслегком весе за цепкой «противников» победа была присуждена соответственно Кожевникову и Горшенину.

Встреча боксеров легкого веса закончилась победой Солдакова. В полуслегком весе за цепкой «противников» победа была присуждена соответственно Кожевникову и Горшенину.

Эти первые соревнования послужат дальнейшему совершенствованию мастерства представителей спорта сильных и смелых.

С. Авдалов.

Ответственный редактор  
Н. С. МАРФИН.



театр „Октябрь“  
Зал № 1 — «Подруги»  
Зал № 2 — «Мадам Бовари»

Орскому горпищекомбинату требуются рабочие на подсобное хозяйство.  
Об условиях спрашиваться:  
гор. Орск, ул. Декабристов, 22.  
Дирекция.

Перед парламентскими выборами в Венгрии

## ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЕНГЕРСКОГО НАРОДНОГО ФРОНТА НЕЗАВИСИМОСТИ

БУДАПЕШТ, 18 апреля. (ТАСС). В связи с предстоящими парламентскими выборами венгерский Народный фронт независимости обратился с воззванием ко всем трудящимся Венгрии, ко всем избирателям. В воззвании говорится:

«Народ избирает новый парламент. Новые выборы нужно было назначить для того, чтобы народ мог сказать, одобряет ли он коренные перемены, произшедшие за 2,5 года в экономической и общественной жизни. Венгерский Народный фронт независимости призывает избирателей одобрить проделанную до сих пор народной демократией огромную создательную работу.

В воззвании указывается на огромные достижения народной демократии: успешное восстановление хозяйства страны, земельная реформа, вытеснение эксплоататоров из промышленности, транспорта и крупной торговли и т. д.

Венгерский Народный фронт независимости призывает избирателей одобрить пятилетний план. В воззвании перечисляются цели пятилетнего плана, в процессе выполнения которых Венгрия будет индустриализирована.

«Пятилетний план, — говорится в

воззвании, — это сильно развитая промышленность, цветущая деревня, счастливый народ! Пятилетний план — путь к новому обществу, свободному от эксплуатации, ос-

нованному на труде и справедливи- сти! Пятилетний план заложит в нашей стране основы социализма.

Тот, кто голосует за Народный фронт, голосует за пятилетний план! Тот, кто голосует за пятилетний план, голосует за собственное счастье, за счастливую, сильную, независимую Венгрию!»

Венгерский Народный фронт независимости призывает избирателей одобрить мирную политику венгерской народной демократии. В воззвании говорится о том, что не прошло еще четырех лет после окончания войны, а империалистические круги уже готовят новую войну, покушаясь на свободу и мир народов. Под гигией американских империалистов создан военный союз, который направлен против мира, социалистического Советского Союза и стран народной демократии, в том числе и Венгрии.

«Мы хотим мира, — говорится в воззвании, — чтобы строить и быть счастливыми! Мы не вмешиваемся во внутренние дела других стран, но не позволим вмешиваться и в наши внутренние дела... Мы идем плечом к плечу со свободолюбивыми народами, с нашим союзником и свободителем — Советским Союзом и дружественными народными демократиями в борьбе за дело мира!

На выборах мы от我们将 подстремляем войны: «Не трогайте мира, власти и независимости венгерского народа!»

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ ФИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОН: ответ. редактор — 3.68, ответ. секретарь — 5.06. партийный отдел — 2.00; отдел по мышам и транс. — 4.09; издательство — 4.99.

Типография издательства «Орский рабочий»